

今日潍坊

民生

# 年底晚会炒热礼服生意

## 租礼服和买礼服的人都不少

本报12月13日讯(记者 丛书莹)

到了年底,单位的晚会提上日程。13日,记者从一些服装店和婚纱店了解到,现在的礼服生意特别的好,租礼服的占大多数,但一些好看和价格适中的款式也会被买走。

记者在紫色恋语婚纱店看到,来租礼服的大都是要出席年底晚会的上班族。在一家通讯公司上班的李女士说,年终的晚会定在了26号,她怕到时候礼服不好租,再加上好的款式被人家定走,可供自己选择的款式不

多,就提前来看。

紫色恋语婚纱店的老板娘告诉记者,现在店内的礼服款式比去年增加了一些,而且很漂亮,吸引了不少人来租。按照礼服的质量不同,价位一般在150-300元一天,150元一天的礼服比较受欢迎。

另外买礼服的人也不在少数,记者在搜酷城的一家服装店看到,店主六月份进的一款紫色小礼服,售价在368元一件,进货有十件,在之前只卖出去一件,进入12月份,一下子卖了

八件,现在只剩下了一件。

店主王女士告诉记者,买礼服的人一般会看重礼服的利用率,虽然是年底晚会需要穿礼服,她们才来看,但是如果一款礼服在平时的一些正式场合也能穿,而且价格在她们的心理承受范围内,她们就会选择买下来。

记者走访了一些婚纱影楼,工作人员也表示,现在预定礼服的人越来越多,每天都能接到咨询和预定的电话。

## 冬季防火要注意

13日,在潍坊市潍柴社区,消防专家正为社区居民讲解有关的消防知识。冬季是火灾的多发季节,为此潍柴社区邀请消防专家到社区为社区居民讲解有关消防的知识,专家通过图片、文字介绍了最常见的消防安全知识,并现场教会居民常用灭火器的使用方法,以及火灾现场逃生的基本技巧。

本报记者 孙国祥 摄影报道



## 车内空气将有统一标准

### 目前在潍坊还不能做检测

本报12月13日讯(记者

于潇肃)日前,国家环保部与质检总局联合发布《乘用车内空气质量评价指南》,为车内空气污染物设定了标准。13日,记者采访发现,很多车主都表示新车内有异味,而潍坊暂无针对私人汽车内空气质量的检测。

“十一”期间刚购买了新车的齐先生告诉记者,车内异味太大,两个月来自己一开车就把车窗打开通风。而两年前就已经买车的吴女士则告诉记者,一直到现在,车里的气味还是没有散净。

记者随机采访了12名车主,大家均表示新购车异味很大。超过半数的车主认

为,这些异味至少持续一年才会消散。

近日,国家环保部与质检总局联合发布《乘用车内空气质量评价指南》,并将在明年3月1日起正式实施。作为首个车内空气的正式标准,该标准为车内空气中的苯、甲苯、二甲苯、乙苯、苯乙烯、甲醛、乙醛、丙烯醛等8种常见的车内挥发性有机物浓度设定了浓度限值。

潍坊润兰销售服务有限公司的销售顾问赵铮告诉记者,减少污染必须从源头做起,从原材料采购做起。据了解,塑料、橡胶、皮革、地毯等装饰材料是车内空气的主要污染源。而部分企业为降低

成本,采用了劣质材料,在生产工艺上,也没有在生产程序上进行控制和规范。

赵铮告诉记者,很多新车内都会有异味。

潍坊市第二人民医院呼吸内科副主任张绍坤介绍,车内空气污染表现为异味、气味刺激鼻和咽喉等容易引发呼吸道的疾病。他提醒,一年内的新车,最好能保持车窗长期开启。而有条件的车主,建议车辆在停放不使用时,最好能打开车窗透气,加速车内有害物体的释放。

记者从潍坊市计量测试所获悉,潍坊现在暂无针对私人汽车内空气质量的检测。

## 明年月供需多交 年底提前还贷人数增多

本报12月13日讯(记者

丛书莹)2011年央行三次上调基准利率,还贷利息增加,而购房者的房贷合同上大都标着“提前一天还款,次年1月1日执行新基准利率”字样。

13日,记者从市内几家银行了解到,在加息时间内贷款的客户,1月1日起每月还贷的利息会增加,导致进入12月份,提前还贷的人增多。

在建设银行,记者遇到了提前还款的李女士,她贷了30万,分20年还清。这次先还了5万,她说自己在购房合同上看到次年1月1日执行新利率,想到明年每月还款会增加70多元,手里头正好有一笔钱,就赶快还上。

记者了解到,近期银行也对贷款人发出了提醒,如果要提前还贷,须尽快办理;如果正常还贷,要知道新的还款额并及时、足额还款,避免因不小心拖欠房款而影响个人信用。

一些银行信贷部的人员告诉记者,从下月起执行新的基准利率,而且到了年底,一些贷款买房的人手上或多或少都有了一些余钱,所以很多选择在执行新的基准利率之前先还一部分,减少一些压力。进入12月份,还款的人明显增加,几乎每天都有提前还贷的。

银行人士提醒说,等额本金还款期已过三分之一、等额本息还款已到中期的贷款市民不必急于还款。这两类的借款人已还了大半的利息,偿还的更多是本金,所以没必要提前还款。